Compte rendu de l’AG des présidents des conseils locaux de la FCPE de Paris

Jeudi 17 novembre 2011

Lycée Victor Hugo (Paris 75004)
Plus de 100 représentants des conseils locaux, écoles, collèges, lycées de Paris. Un record. 

1.Résultats des élections

· Participation : collège 24% ;lycée :16% ;lycée pro :5%

· Résultats : collège 67% (Charlemagne : 60,4%) ;lycée : 58,6% (Charlemagne : 73,8%)

Au CDEN (conseil départemental de l’Education nationale) il y a 7 sièges pour les parents. La FCPE a, en fonction des résultats précédents 6 sièges.

2.Premier degré. Problèmes : 

· des RASED. Perte de 1000 postes l’année prochaine.

· du recrutement de contractuels (en remplacement d’élèves profs qui n’ont pas réussi le concours)

· de l’évaluation en grandes sections

3. 2ème degré. Problèmes :

· des affectations en 6ème. Il y a eu de nombreuses désectorisations arbitraires (en particulier 19ème)

· des remplacements. Il n’y a plus de remplaçants (TZR) , conséquence du non remplacement d’un fonctionnaire sur 2 partant à la retraite. Sur les 140 remplaçants qui restent, 80 sont des profs de physique/chimie. L’académie a un listing de 500 noms…

· de la DHG (dotation horaire globale) en baisse. Quand la DHG est en baisse et qu’il manque de professeurs et que l’établissement réagit, il lui est demandé de présenter un projet pédagogique…

· du décret de discipline. Voir le document détaillé élaboré par la FCPE sur la question sur le site, en boîte à outils.

· de la réforme du lycée (2nd, 1ère). Il n’y a pas d’accompagnement personnalisé dans certains lycées. Consulter sur le site du syndicat des chefs d’établissement (SPDEN), le constat qui en est fait. .

4. Ouyapacours. Un logiciel permet de recenser le nombre et la durée de cours non assurés(prof non affecté, non remplacé). 

· Depuis le début de l’année, 476 jours de cours perdus en particulier au collège. Les matières les plus touchées : les maths et les langues.

5. Fichage
· Un collectif de résistance à Base élève est en place. Une réunion d’information a eu lieu le 24 novembre au siège, rue d’Astorg. Une information détaillée sera donnée en janvier 2012. 

6. Trésorerie
· A noter qu’en cas de nécessité, une demande de cotisation réduite peut être faite. 

7. Statuts : 

· Pas de vote par procuration

· Article 7 sur l’impossibilité de double adhésion (adhésion à une autre association quand il y a un conseil local de la FCPE dans le même établissement ou quand on adhère aussi à la FCPE dans un autre établissement).

8 Quelques réactions :

· sur l’application du décret discipline. Des juristes dans la salle font valoir que la décision d’automaticité en cas de violence verbale ou physique n’a pas de valeur juridique (décision en fonction de la gravité des faits). Mais voir le dossier FCPE sur le site.

· sur la commission éducative: veiller à demander la présence non seulement d’un parent mais aussi d’un élève. 

· sur le refus de directeurs d’école de porter un vœu à l’ordre du jour. Demander au directeur quel texte interdit une telle démarche. Plus simple encore, prendre la parole en cours de conseil . L’intervention sera sur le Compte rendu.

· au non renouvellement des contrats aidés au cours de l’année avec ses conséquences sur le manque de personnel administratif. 

Tarif de cantines. Une expérimentation menée par la Région (lycée) est en cours sur la tarification en fonction du quotient familial (comme dans les écoles et les collèges). Réunion le 1/12 du CDEN pour faire un premier bilan. 

