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Paris, le 3 mars 2006
CONSEIL LOCAL CHARLEMAGNE

13 rue Charlemagne

75004 PARIS

	POIDS DES CARTABLES :

 les parents en ont assez !!!



Depuis des années, les  parents d’élèves se battent pour que leurs enfants ne se cassent plus le dos !!

Et multiplient les démarches pour que cela cesse…

Les collégiens transportent chaque jour entre 5 et 10 kg sur leurs dos, accumulant les torsions à chaque heure de la journée où il faut remettre ou poser cette charge de leurs épaules.

Cette charge représente  10 à 30 % de leur poids !

A un âge où les dos fragiles des enfants en pleine croissance ont un risque majeur de scolioses et jusqu’à l’accomplissement total de la maturité osseuse vers 16-17 ans, les os souples des jeunes risquent des dommages considérables à porter quotidiennement des charges égales ou supérieures à 10% de leur poids. Ce fait a été souligné par des pédiatres comme une cause majeure de déformation de la colonne vertébrale sans compter les traumatismes infligés aux rotules, aux ligaments, aux tendons d’Achille et la fatigue accumulée…

C’est un  problème de santé publique. Mais qui s’en soucie ?

En l’absence de dispositif national de prévention de ce risque, chaque établissement doit se débrouiller… 

Au collège Charlemagne, les parents d’élèves ont multiplié les demandes pour trouver des solutions adaptées aux contraintes du collège : pas de casiers pour les élèves, obligation de changer de classe à chaque heure de cours… en raison d’une insuffisance de place et de locaux…
Face à ces... difficultés..., le conseil local de la FCPE Charlemagne a trouvé la solution de demander l’achat de demi-séries de livres pour plusieurs matières, livres destinés à rester dans les classes. La présence de ces  livres évite aux élèves d’avoir à les transporter depuis leur domicile et de les avoir sur le dos toute la journée.

Les parents d’élèves se sont ainsi adressés au Conseil général pour demander une subvention exceptionnelle destinée à cet achat de livres pour 4 matières pour tous les collégiens (6è-5è-4è-3è). 

Le principe a été accepté par M. Eric Ferrand, Conseiller général de Paris, adjoint au Maire chargé des affaires scolaires. Il a été étudié avec les enseignants du collège qui ont donné leur accord, le budget a été chiffré, la demande votée en conseil d’administration… 

A ce jour, cet engagement n’a pas été tenu et les rentrées se succèdent dans les mêmes conditions.

Nous demandons à M. Eric Ferrand, Conseiller général, de respecter l’engagement financier pris envers le collège Charlemagne et, à l’avenir, d’inclure dans sa gestion des affaires scolaires cette préoccupation légitime d’alléger au maximum la charge pondérale des cartables des collégiens.
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